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ATA DA 115º SESSÃO ORDINÁRIA 03-12-2019 

 

ATA DA 115ª (CENTÉSIMA DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 03 

(TRÊS) DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 

06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE 

ABREU, S/N°, SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO 

ABRE A SESSÃO. COMPARECERAM E REGISTRARAM PRESENÇA A 

MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE PROCEDA A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 

082/2019 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE ALTERA O ART. 

290 DA LEI Nº 1.808, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2012. PROJETO DE 

LEI Nº 085/2019 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI Nº 1.929, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2012, QUE 

INSTITUIU O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ; DA LEI Nº 1.930, DE 26 DE DEZEMBRO 

DE 2012, QUE INSTITUIU O INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ; DA LEI Nº 447, DE 19 DE SETEMBRO 

DE 1995, QUE INSTITUIU O ESTATUTO DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA, AUTARQUIAS E 

FUNDAÇÕES PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 086/2019 DE 
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AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL. PROJETO DE LEI Nº 174/2019 DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA QUE 

DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO DA CULTURA 

POPULAR TRADICIONAL BRASILEIRA, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 163/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR LUCINILDO 

DA FROTA BRITO INSTITUI NO SISTEMA PÚBLICO MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ O ATENDIMENTO DIÁRIO AO IDOSO CARENTE 

DENOMINADO CRECHE DO VOVÔ. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 

164/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR LUCINILDO DA FROTA 

BRITO INSTITUI A CAMPANHA FONOAUDIOLÓGICA NA ESCOLA, 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, DISPONHO SOBRE A 

REALIZAÇÃO DE EXAMES E EXERCÍCIOS DE FONOAUDIOLOGIA 

PARA ALUNOS DAS ESCOLAS PÚBLICAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 165/2019 DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DAS FESTIVIDADES 

NATALINAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A CASA DO PAPAI 

NOEL DE PAJUÇARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 166/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA INSTITUI O CONCURSO DE 

DECORAÇÃO NATALINA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OS REFERIDOS PROJETOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA AS DEVIDAS COMISSÕES. ENCERRADA A 
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LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE COMUNICA 

QUE O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE SERÁ DESTINADO À 

AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O PAPEL DE MENINAS E MULHERES 

EM POSIÇÃO DE LIDERANÇA, COM PARTICIPAÇÃO DE MULHERES 

E MENINAS QUE SEJAM REFERÊNCIA NO MUNICÍPIO. NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

TRANSFERE A PRESIDÊNCIA PARA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL, AUTORA DO REQUERIMENTO QUE ORIGINOU A 

REFERIDA AUDIÊNCIA. ELA CHAMA PARA COMPOREM A MESA OS 

SENHORES: CESARINE - PRESIDENTE DO CONSELHO DA 

MULHER, ESTUDANTE KAUANE - REPRESENTANTE DO NÚCLEO 

DE CIDADANIA DOS ADOLESCENTES (NUCA), PROF. MAURO - 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, EX-VEREADORA MARGARETH 

ROSE, GLAUCIANE - SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E 

ADV. DR. VLÁDIA - REPRESENTANTE OAB DA REGIÃO 

METROPOLITANA. DANDO CONTINUIDADE À AUDIÊNCIA, A 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL SE DIRIGE À TRIBUNA 

ENQUANTO O VEREADOR PEDRO RODRIGUES ASSUME A 

PRESIDÊNCIA. ELA SAÚDA A TODOS OS PRESENTES E DISCORRE 

SOBRE A IMPORTÂNCIA DA MULHER NO ESPAÇO PÚBLICO E NO 

PARLAMENTO A QUAL ANTES NÃO TINHA O DIREITO, NEM AO 

MENOS, AO VOTAR. ELA RESSALTA O FATO DE NESTA CASA 

EXISTIRAM APENAS TRÊS MULHERES ENTRE 21 (VINTE E UM) 

VEREADORES E CITA A RELEVÂNCIA DA PARTICIPAÇÃO DA 

MULHER NO PODER E NO PREENCHENDO CARGOS DIVERSOS 

EXECUTANDO AS MAIS VARIADAS ATIVIDADES. ELA SAÚDA OS 
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GRUPO DE MULHERES EMPREENDEDORAS E DE INDÍGENAS, 

ASSIM COMO, AS DEMAIS COLEGAS VEREADORAS. 

REASSUMINDO A PRESIDÊNCIA, A VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL ANUNCIA O DISCURSO DA SECRETÁRIA GLAUCIANE A 

QUAL INICIA SUA FALA CITANDO A NECESSIDADE DE 

DESMISTIFICAÇÃO SOBRE A REBELDIA NA FASE DA 

ADOLESCÊNCIA E QUE O NUCA É UMA ESTRATÉGIA CRIADA A 

PARTIR DO SELO UNICEF E QUE ESTIMULA O PROTAGONISMO DE 

JOVENS INCLUINDO ATÉ MESMO A PARTICIPAÇÃO DOS MESMOS 

NA POLÍTICA, INICIALMENTE, ATRAVÉS DO VOTO CONSCIENTE. 

ELA DIZ QUE, EM MUITOS ESPAÇOS QUE EXIGEM A ATUAÇÃO 

HUMANA, A PARTICIPAÇÃO DAS MULHERES É A MENOR APESAR 

DE QUE EM ÁREAS COMO PEDAGOGIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL 

ESSA PRESENÇA SEJA MAIOR, PROVAVELMENTE, EM 

DECORRÊNCIA DO PROCESSO DE FORMAÇÃO SOCIAL E 

HISTÓRICA BRASILEIRA. A SENHORA SECRETÁRIA CITA ALGUNS 

PAÍSES NOS QUAIS AINDA EXISTEM OPRESSÃO E BARREIRAS 

QUE IMPEDEM A INCLUSÃO E DINÂMICA DA MULHER COMO 

PARTE INTEGRANTE DA SOCIEDADE. ELA FINALIZA DIZENDO QUE 

É DEVER DO ESTADO REDUZIR A DESIGUALDADE ENTRE 

HOMENS E MULHERES EM VÁRIOS SETORES. PRÓXIMA A 

DISCURSAR, A VEREADORA SILVANA FALA DA IMPORTÂNCIA 

DESSE MOMENTO E DA NECESSIDADE DE MECANISMOS PARA SE 

FIRMAR A PARTICIPAÇÃO E ACEITAÇÃO DA MULHER COMO 

PROTAGONISTA. ELA FALA SOBRE A VIGILÂNCIA PERMANENTE 

QUE É PRECISO TER NO QUE SE REFERE AOS DIREITOS DA 
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MULHER OS QUAIS SÃO CONSTANTEMENTE DESRESPEITADOS, 

INCLUSIVE, COM AÇÃO VIOLENTA. ELA FINALIZA SUA FALA 

PARABENIZANDO A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL PELA 

INICIATIVA E DIZ QUE UMA FORMA DE SE QUEBRAR ESSES TABUS 

SERIA O AUMENTO DO NÚMERO DE MULHERES COMO 

PARLAMENTARES DESTA CASA LEGISLATIVA. PRÓXIMA A SE 

PRONUNCIAR É A VEREADORA IVANI AGUIAR QUE CHAMA 

ATENÇÃO SOBRE A DIFERENÇA SALARIAL ENTRE HOMENS E 

MULHERES AS QUAIS POR MUITAS VEZES SÃO MAL 

REMUNERADAS MESMO EXECUTANDO AS MESMAS FUNÇÕES 

DOS HOMENS. EM SEGUIDA, A VEREADORA HELENITA FALA 

SOBRE A NECESSIDADE DE VALORIZAÇÃO DA MULHER E DO 

FORTALECIMENTO DA UNIÃO ENTRE AS MESMAS. NA 

SEQUÊNCIA, A DR. VLADIA RELATA UM POUCO SOBRE SUAS 

EXPERIÊNCIAS DE VIDA E REFERÊNCIAS FEMININAS QUE A 

INSPIRARAM COMO MULHER. ELA MENCIONA QUE A 

PARTICIPAÇÃO DA MULHER NA POLÍTICA AINDA É MINORITÁRIA E 

PARABENIZA AS SENHORAS VEREADORAS DESTA CASA 

LEGISLATIVA. DANDO CONTINUIDADE À AUDIÊNCIA, A 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL REGISTRA A PRESENÇA DA DR. 

SONIA CAMPOS E ANUNCIA A FALA DA ESTUDANTE KAUANE. NA 

SUA FALA, ELA CITA A IMPORTÂNCIA DO EMPODERAMENTO 

FEMININO E DA LUTA CONSTANTE CONTRA O MACHISMO. EM 

SEGUIDA, A CESARINE SE DIZ GRATA POR PARTICIPAR DESSE 

MOMENTO DE DIÁLOGO E QUE, APESAR DAS DIFICULDADES, A 

MULHER VEM SE FORTALECENDO E OCUPANDO LUGARES DE 
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DESTAQUE EM DIVERSAS ÁREAS. PRÓXIMA A DISCURSAR É A 

SENHORA MARGARETH ROSE A QUAL SE DIZ HONRADA EM 

FAZER PARTE DESSE DEBATE QUE TRATA DA OCUPAÇÃO PELA 

MULHER EM ESPAÇOS DE PODER. ELA CITA, AINDA, A 

IMPORTÂNCIA DA QUALIFICAÇÃO COMO INSTRUMENTO PARA 

ALCANÇAR SUA INDEPENDÊNCIA E RESPEITO. EM SEGUIDA, OS 

SENHORES VEREADORES RAFAEL LACERDA, CHICO BARBEIRO, 

RAPHAEL PESSOA E IVONALDO LIMA REFORÇAM A IMPORTÂNCIA 

DO CONHECIMENTO DA HISTÓRIA DE LUTAS E CONQUISTAS 

FEMININAS E ESPERAM QUE EM BREVE NÃO SEJA MAIS PRECISO 

ESSE TIPO DE DEBATE EM VIRTUDE DO AUMENTO DO 

PROTAGONISMO FEMININO. ELES RECONHECEM AS LUTAS DAS 

MULHERES EM TODAS AS ÁREAS E QUE É FUNDAMENTAL UMA 

CONSCIENTIZAÇÃO SOCIAL PARA QUEBRA DE CERTOS TABUS, 

ASSIM COMO, A ELABORAÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS QUE 

FOMENTEM A PARTICIPAÇÃO, PROTEÇÃO E INCLUSÃO DE 

MULHERES EM DIVERSAS ÁREAS. APÓS ESSES 

PRONUNCIAMENTOS, A SENHORA ELIZANGELA (INTEGRANTE DO 

CONSELHO DA MULHER) EVIDENCIA A BATALHA DO REFERIDO 

CONSELHO NA DEFESA DE MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA E 

TAMBÉM NO CUMPRIMENTO DE LEIS QUE PROTEJAM AS 

MESMAS. POR ÚLTIMO, O PROFESSOR MAURO CITA A 

PARTICIPAÇÃO DA ESCOLA NO COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER E NO PROCESSO DE CONSCIENTIZAÇÃO ACERCA DESSA 

TEMÁTICA. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A 
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PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 04 (QUATRO) DE 

DEZEMBRO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. 

DO QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE, 

DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO 

PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS 

SUA APROVAÇÃO.  


